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ESTADO D0 MARANHA0
CAMARA MUNICITAL DE SA0 BERNARI)0

CNPJ: 07-629.  520/0001-07
Rua Conego Nestor n°215-Centro, CEP: 65.550-000.

Sao Berurdo-RA

Ata da 1§ Sess5o 0rdin5ria da 193 Legislatura da C§mara  Municipal de S5o

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2021, realizada em 19 de fevereiro de
2021.

Aos dezenove  (19) dias do mss de fevereiro de dois mil e vinte e  urn  (2021)

as  dez  horas  e  quinze  minutos  (10h  15min)  reuniram-se  no  Plen5rio  Jos6

Nunes  Prado os senhores vereadores:  Alberto Luiz dos Reis Sousa,  Bernardo

dos Santos Tomaz, Claudemir dos Santos Braga,  Deborah de  Lourdes Portela

Braga, Francisco das Chagas Carvalho Silva, Jaciel Rodrigues de Aradjo, James

Lopes   Pereira,   Joao   Batista   de   Lima   Costa,  Jos€  Jailton   Silva   Spindola   e

Marcus  Filipe  Alves  da  Costa.  Ausente  o  vereador  Bernardo  Jose  Tribuzi  de

Carvalho. Constando dez dos senhores vereadores o Presidente Joao Batista

declarou  aberta  a  sessao  e  pediu  que  fosse  feita  a  leitura  bi'blica  e  em

seguida a leitura da ata da sessao anterior. Logo depois foi colocada a ata em

discussao  e  votacao,  sendo  a   mesma   aprovada   por  todos  os  presentes.

Passou-se  a  leitura  do  Expediente  do  Dia.  Requerimento  de  n9  15/2021  de

autoria  do vereador James  Lopes  Pereira;  Requerimento  de  n9  16/2021  de

autoria  do  vereador James  Lopes  Pereira;  Requerimento  de  n9  02/2021  de

autoria  do  vereador  Francisco  das  Chagas  Carvalho  Silva;  Requerimento  n9

01/2021   de   autoria   do   vereador   Francisco   das   Chagas   Carvalho   Silva;

Requerimento n912/2021 de autoria do vereador Jaciel Rodrigues de Aradjo;

Requerimento ng 13/2021 de autoria do vereador Jaciel  Rodrigues de Aradjo

e  Requerimento  ng   14/2021  de  autoria  do  vereador  Jaciel   Rodrigues  de

Arat]jo.   Passou-se   aos   inscritos   no   Pequeno   Expediente.   Vereador  Jaciel

Rodrigues saudou a todos e agradeceu a Deus por estar de volta, exercendo

seu   trabalho   com   dignidade,   se   prop6s   a   ajudar   no   que   for   preciso   e

agradeceu   a   presenca  dos  colegas  eleitos.   Pediu   o  apoio  dos  colegas  e
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prometeu   apoio   nos   projetos   que   melhore   a   vida   dos   Bernardenses.
Vereador Alberto Luiz saudou o Presidente   e os demais colegas e agradeceu

a    Deus   pela   oportunidade.    Prometeu   apoiar   todos   os   requerimentos

apresentados  pelos  colegas.  Vereador  Francisco  das  Chagas  deu  born dia  a

todos os presentes, agradeceu a  Deus pela nova oportunidade e se colocou a

disposicao do povo e do Prefeito Joao  lgor no que for preciso.  Depois pediu

aos  colegas  a  aprova¢ao  dos  seus  requerimentos.  Vereador  James  Lopes

saudou    a    todos,    agradeceu    a    oportunidade,    pediu    apoio    aos    seus

requerimentos e prometeu aprovar os demais requerimentos.  Depois fez urn

apelo  ao  prefeito  Joao  lgor  para  que  com  urgencia  recupere  a  estrada  da

MA-034   passando   pela   Mombaca   ate   Porteirinha,   embora   entenda   as

dificuldades  do  momento.   Vereador   Bernardo  Tomaz  saudou   a   todos  e

agradeceu a  Deus por estar de volta a esta casa.  Disse que, hoje, come€a sua

nova  historia  como vereador reeleito e a  dos colegas que retornaram, como

tamb6m a dos novos vereadores que sao representante do povo e fiscais do

Executivo. Que espera compreens5o por parte do prefeito, independente de

lado politico, que o seu papel 6 cobrar e defender os interesses do povo.  Em

seguida citou que esta havendo persegui¢ao a uma professora concursada da

Baixa  Grande com o pedido de transferencia  e pediu ao prefeito respeito ao

seu  direito  de  escolha.   Disse  que  sempre  aprova  os  requerimentos  que

beneficia  o  povo  e  espera  que  os  seus  tambem  sejam  aprovados.  No  final

cobrou do prefeito a  reforma  da  estrada  da  baixa  grande  que  existe  muitos

buracos.   Passou-se   a   ordem   do   dia.   0   Presidente   colocou   em   votac5o

Requerimento   n9   01/2021,   sendo   o   mesmo   aprovado   por   todos   os

presentes.    Requerimento   n9   02/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9    12/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento    ng    13/2021,    sendo   aprovado    por   todos   os

presentes,    Requerimento   n9    14/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os

presentes,    Requerimento    nQ    15/2021,    sendo   aprovado    por   todos   os

presentes   e   Requerimento   n9   16/2021,   sendo   aprovado   por   todos   os
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presentes.   Neste momento o vereador Bernardo Tomaz fez urn pedido que
haja  a  corre¢5o  no  numero  do  Requerimento.  Passou-se  aos  inscritos  no

Grande  Expediente.  Vereador  Jaciel  Rodrigues  saudou  a  todos  e  disse  que

percebeu  uma  disposic5o dos colegas em  trabalhar  pelo  povo.  Pediu  que  o

gestor  analise  com  carinho  os  pedidos  e  depois  execute  todos  as  obras
objeto  dos  mesmos.   Por  fim   pediu  ao  Secretario  de   lnfraestrutura  e  ao

gestor   a   reformas   das   estradas   e   que   melhore   a   iluminacao   publica.
Vereador  Francisco  das  Chagas  pediu  que  constasse  em  ata  os  seguintes

pedidos: Urn colegio para o povoado S5o Raimundo, melhorias na iluminac5o

publica  da  Cabeceira  do  Born  Fim  ate  o  Santo  Ant6nio,  reforma  da  estrada
Cabeceira  ao  Born  Fim  e  On¢a,  ampliacao da  base  da  Caixa  d'agua  pr6ximo

ao campo do Sao Raimundo, continuidade do asfalto do Povoado Catuca ate

o   Santo   Ant6nio,   uma   rede   de   agua   da   Cabeceira   do   Born   Fim   ate   a

propriedade  de   Liduino  Carvalho,  reforma   do  campo  de  futebol   do  Sao
Raimundo,   reforma   da   estrada   Porteirinha   ate   a   Ma-034,   passando   por

Cigana,   Bicuiba,   Borrachudo  e   Mombaca,   recupera¢5o  geral  do  mercado

publico do S5o  Raimundo e que  atendendo aos  pedidos da  populac5o,  pedi
urn  dentista  para  o  Posto  de  satide  do  Povoado  Sao  Raimundo.  Vereador

James Lopes disse que estar para  servir o povo de Sao Bernardo e nao s6 os

povoados que foi  bern votado.  Que veio para  somar e concorda  com todos
os requerimentos solicitados e ja votados.  Por fim pediu a ilumina€5o publica

da  Mombaca  ate a  Porteirinha.  Vereador  Bernardo Tomaz falou  novamente

da  professora que estar sendo perseguida  pelo fato de ter votado nele e no

seu candidato a  Prefeito que isso n5o pode acontecer que ela e concursada

para  Baixa  Grande  e  tern  o  direito  de  ter  suas  escolhas.  Que  sua  irma  €

professora concursada no povoado Morros do Salto da Pedra e tamb6m vein
sofrendo    persegui¢6es    por    algumas    pessoas    ligadas    ao    Prefeito.    As

perseguic6es n5o podem de maneira nenhuma acontecer e o povo tern que
ser respeitado.  Por fim  cobrou  benfeitorias para  os povoados de sua  regi5o,

que   muitos  votaram   nele   mais  merecem   porque   Sao   Bernardenses  e   o
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Prefeito trabalha  €  para todos.  Pediu  as reformas das estradas e  perfuracao

de   urn   po¢o   novo   na   baixa   grande   e   prometeu,   na   pr6xima   sess5o,

apresentar  ,requerimentos   dos   mesmos.   Disse   que   o   Povoado   Enxu   t5

praticamente  isolado e merece  reforma  a  estrada com  urgencia.  Pediu  que
divulgasse  o  nome  do  vereador  autor  do  requerimento  no  momento  da

execucao da obra, Cedeu urn a parte ao colega vereador Jaciel Rodrigues que

manifestou  total  apoio  as  reformas  das  estradas  e  tamb6m  ao  Vereador

Jailton  Spindola  que  tamb6m  concordou  com  a  divulgacao  dos  nomes  do

vereador   autor   do    requerimento    e    apoiou    todos    os    requerimentos

apresentados    hoje.    Passou    as    Preposi¢6es.    Vereador   Jailton    Spindola

parabenizou  o  Presidente  por  modernizar  a  camara  com  a  transmiss5o  ao
vivo  das  sess6es  para  todos  os  Bernardenses.  E  pediu  o  registro em  ata  de

alguns  requerimentos.  Povoado  Pedrinhas,  uma  pra¢a,  urn  col6gio  padr5o

FNDE,  caixa  d'agua  com  a  base  que  se  encontra  em  situacao  precaria  e  urn

novo sistema de abastecimento de agua que atenda a necessidade de todo o

povoado,  com  encanacao  nova.  Asfalto  do  povoado  S5o  Caetano  ate  o

povoado Santo Ant6nio, passando por Pedrinhas, Madeira Cortada, Corisco e
Pitombeiras.  Ao  Povoado  Madeira  Cortada  pede  a  construcao de  pontes de

concreto  ligando  estes  povoados  ao  Povoado  Coqueiro,  como  tamb6m  o

levantamento do aterro.  Povoado Corisco uma  nova quadra esportiva,  uma

pra¢a,   urn  colegio  e   urn   mini   mercado   municipal.   Voltando  ao   Povoado
Pedrinhas pediu  a construcao de  urn novo mercado publico,  pois o que tern

fica  muito pr6ximo do  Posto de Sadde e  nao 6 permitido.  Iluminac5o de  Led

ao  povoado  Pedrinhas.  Marrecas:  urn col6gio,  uma  praca  e  urn  poco com  a

base para  marreca de baixo.  Coqueiro:  llumina¢5o publica  de  Led,  uma  praca

e   reforma   da   ja   existente,   uma   quadra   poliesportiva   coberta.   Cigana:

Reforma   da   estrada   que   liga   Bicuiba,   Coqueiro,   Cigana   ate   Porteirinha,

quadra esportiva, calcamento, uma praca e resolver o problema de agua do
inicio  da  Cigana.  Porteirinha:  Reforma  da  estrada  que  liga  Porteirinha  ate  a

MA-034,  uma  pra¢a,  uma quadra, urn col6gio padrao  FNDE e calcamento ao
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povoado.    Bicuiba:    Pede   urgencia    para    resolver   o   problema    de   agua,
iluminacao  publica  de  Led,  uma   nova  praea  e  a   reforma  da  j5  existente.

Mamorana: Conclusao da quadra coberta que e urn requerimento seu, travas

de ferro do campo de futebol, conclusao do poco, mini mercado municipal e

uma   praca.   Cocal   (Pr6ximo  ao  morro  do  Salto  da   Pedra):   lluminacao  do

povoado,  reforma  da  estrada  ate  o  asfalto  que  liga  Magalhaes de  Almeida.
Morro  do Salto  da  Pedra:  praca,  quadra,  calcamento  e  a  estrada  que  liga  o

asfalto.  Pedrinhas  11:  resolver  o  problema  de  agua.  Malhada  Alta:  Urn  nova

Col6gio.  Matinha:  Urn  poco  com  a  base.  Ilha  do  Salto  da  Pedra:  ilumina¢ao

com  lampadas  de  Led  e  novo  sistema  de  abastecimento  completo.  Currais:

Uma   praca   para  o  povoado.   Nova   Esperanca:   uma   pra¢a,   mini   posto  de

satlde.  Porto  das  Melancias:  Fazer estrada  entre  o  Porto  das  Melancias  e  a

Fazenda  dos  bodes.  Enxu:  Colegio,  quadra  e  urn  posto  de  satide.  Vereador

Bernardo  Tomaz  parabenizou  o  vereador Jailton  pelos  pedidos.  Solicitou  a

reforma seja  por requerimento ou projeto de lei, da estrada da Baixa Grande

ate  a  MA-034  no  Bairro  Abreu,  faca  o  calcamento  ou  asfalto  no  lnicio  da

Baixa Grande, reforma da estrada da Cabeceira da Baixa Grande ate o asfalto

que  da  Acesso  ao  Munici'pio  de  Santana,  Construcao  de  urn  poco  na  Baixa
Grande  dos  Lauros,  embora  15  tenha  urn mais esta  aterrando e  a  agua  e de

p6ssima qualidade, caixa d'agua  nos Messias. Cedeu  urn aparte ao Vereador
Jaciel  Rodrigues  que  declarou  apoio  aos  seus  pedidos,  ao  Vereador Jailton

Spindola  que  concordou  com  os  pedidos  e  parabenizou  a  regiao  pelos  dois

representantes   na   camara.   Alberto   Luiz   pediu   que   constasse   em   ata   a

renovacao  de  seus  pedidos  e  pediu  uma  escola  modelo  FNDE  com  uma

quadra  poliesportiva  e  uma  praca  entre  a  quadra  e  a  igreja  Santo  Ant6nio

para o Povoado Cajueiro e que o Posto de Sadde do Bairro Abreu seja dada o
nome  de  Dona  Belisa.  Jaciel  Rodrigues  pediu  a  reforma  da  estrada  do  Pau

D'agua,   Malhada  Alta,  Cocal,  Caminho  Velho,   Enxu.   Considerac6es  finais.

Jaciel   Rodrigues   exaltou   a   empolga¢5o   dos   colegas   por   apresentar     os

melhores  projetos  para  o  povo  de  Sao  Bernardo.  James  Lopes  agradeceu  a
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presenca  de todos e finalizou desejando urn born dia a todos.  Logo depois o
Presidente  agradeceu  a  presenca  de  todos,  e  deu  por  encerrada  a  sessao.

Onde,   eu,   Bernardo   Aradjo   Portela   Filho,   Secret5rio   Executivo,   lavrei   a
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